

8日凌晨5点左右,福建三明市泰宁县开善乡发生山体滑坡。习近平总书记立即作出重要指示,要求福建省和相关部门迅速开展救援,尽最大努力减少伤亡;加强监测预报,防止次生灾害;地方和企业加强各类灾害和安全隐患排查。

据福建泰宁泥石流灾害救援指挥部最新消息,泰宁县开善乡池潭村“5·8”泥石流灾害现场原失联人员名单中又联系上了1人,截至9日20时,已发现34具遇难者遗体,尚有失联人员4名。



9日,武警施救人员在运送遇难者遗体。



这是航拍的现场施救照片。

因强降雨导致山体滑坡引发泥石流灾害救援指挥部消息称 截至9日20时

福建山体滑坡已致34人遇难

进展

现场发现34具遇难者遗体

据泰宁泥石流灾害救援指挥部消息,截至9日20时,救援现场已经发现了34具遇难者遗体。

8日深夜电闪雷鸣,大雨磅礴,福建泰宁县开善乡池潭村,各种救援车辆络绎不

绝,人员行色匆匆。记者在现场看到,由于废墟呈斜面,作业面积狭小,而废墟高度有10多米,挖掘极其困难。

据救援专家分析,作业面不大,土方覆盖量大,被埋者的生还希望很小。

9日,离池潭水电站约50米左右的桥梁被洪水冲垮,相关工作人员正在抢修当中,救援人员在附近开辟了一条小道让救援车辆通过。正在抢修的桥梁到池潭水电站之间,多处路牌提醒着行

人注意安全。一个由泰宁县府所立的警示牌上写着:地质灾害危险区,请注意安全。

全国中小学将针对“校园欺凌”进行专项治理

记者9日从教育部获悉,各地各中小学校将针对发生在学生之间,蓄意或恶意通过肢体、语言及网络等手段,实施欺负、侮辱造成伤害的校园欺凌进行专项治理。

日前,国务院教育督导委员会办公室向各地印发的《关于开展校园欺凌专项治理的通知》指出,要通过专项治理,加强法制教育,严肃校规校纪,规范学生行为,促进学生身心健康,建设平安校园、和谐校园。此次专项治理覆盖全国中小学校,包括中等职业学校,将分为两个阶段进行,第一阶段为4月—7月,主要是各校开展治理;第二阶段为9月—12月,主要是开展专项督查。

通知要求,各校要集中对学生开展以校园欺凌治理为主题的专题教育,开展品德、心理健康和安全教育,邀请公安、司法等相关部门到校开展法制教育,组织教职工集中学习对校园欺凌事件预防和处理的相关政策、措施和方法等;要制定完善校园欺凌的预防和处理

(本版稿件据新华社)

防范

严防发生次生灾害事故

据报道,9日白天到夜间,广西、广东、湖南、江西、福建、浙江6省(区)仍有大到暴雨天气,10日,强降雨减弱并趋于结束。

8日,国土资源部立即召开紧急会议,研究部署落实党中央、国务院领导同志批示精神。国土资源部联合民政部(国家减灾委)、水利部(国

家防办)、国资委、国家安监总局成立国务院工作组,指导地方做好救援工作。目前工作组各成员正陆续赶赴灾害现场。

国土资源部第一时间启动地质灾害Ⅱ级应急响应,专家组赶赴灾害现场,提供技术支持,协助指导地方政府开展地质灾害应急调查。

国土资源部地质灾害应急管理办公室指出,全国已进入主汛期,由于极端天气频发和人类工程活动加剧,地质灾害防治形势异常严峻。

国土资源部地质灾害应急管理办公室强调,如出现灾情或险情要立即采取应急措施,及时启动应急预案,快速处理,果断撤离地质灾害

隐患点周边受威胁人员。健全和完善应急值班、监测预警、灾情速报制度,确保通信顺畅,信息传递准确及时,坚决克服麻痹思想和侥幸心理。各有关责任人要迅速到位,关口前移、加强领导、统一指挥,全力避免群死群伤事故发生。

事故原因

强降雨造成山体滑坡

据当地相关负责人介绍,5月7日11时—8日11时,泰宁县普降暴雨到大暴雨,局部24小时降水量达215.7毫米,强降雨造成多处山洪暴发、山体滑坡。池潭

水电站发生泥石流区域不属于地质灾害隐患点。有媒体报道称,事发现的水电站被埋处正好是水库泄洪区域。对此,中国华电集团福建分公司总经理李立新在新闻发布会上回应说,该办公楼始建于80年代,30多年来从未出现过灾害,2002年泰宁发生百年一遇的特大洪水都未被淹没;而生活营地的选择也是经过施工方的严格考证,

会上回应说,该办公楼始建于80年代,30多年来从未出现过灾害,2002年泰宁发生百年一遇的特大洪水都未被淹没;而生活营地的选择也是经过施工方的严格考证,

搭建过程也是严格按照相关规定,且周围山体较高,是安全的。这位负责人介绍,“此次灾害的发生主要是因为连续的暴雨所致。”

亲历者讲述

“哗”的一声就被泥石流推出20多米

8日凌晨5点左右,福建三明市泰宁县开善乡发生山体滑坡,造成池潭水电站1座办公楼被冲垮、1座项目工地住宿工棚被埋压。在泰宁县医院,记者见到了在此次滑坡中受伤的余进贵、余进贤兄弟。回忆起当时的场景,兄弟俩还心有余悸。

余进贵今年46岁,余进贤42岁,两兄弟来自湖北省十堰市房县大木镇,和当地其他13位村民组成了风枪工程队,一同在外打工,干风枪钻孔工作已有十几个年头。

他们去年来到泰宁县池潭水电站,一同住在项目工地住宿工棚中。前一天夜里,泰宁下了一整晚暴雨,雨滴重重打在住宿工棚的铁皮上,“吧嗒吧嗒”的声响让同住一屋的余进贵兄弟辗转反侧睡不着觉。到了凌晨约4点,雨势进一步加大,声响变得更大,余进贵从床上起身,出门看看情况。此时,其他工友多在睡梦中。

“突然‘哗’的一声,泥石流就向我们工棚冲了过来,

根本来不及躲闪。”余进贵说,他的身体感受到一阵强烈的冲击波,然后随着泥石流方向后退,“被推出去二十多米。”再反应过来,人已经在铁板、泥石下方。

余进贵说,由于当时天还没亮,“只能借着一阵阵的闪电的光,慢慢推开压在身上的重物,爬出废墟。”被送到医院后,余进贵被诊断为右手骨折,背部、腿部、臀部等多个部位擦伤。而弟弟余进贤的伤势则严重得多,他的两条腿和腰部都骨折,多

个部位擦伤。余进贤说,被泥石流冲了二十多米,已经晕头转向,只感觉到铁板、钢管等砸到自己身上,恢复意识时两脚已经没办法发力。只能用双手一点点拿开压在身上的物品,同时撑扶着远离住宿工棚。“幸亏走得快,后面又来了一波泥石流。”现在,兄弟俩特别担心还在废墟中的6位工友,“希望他们能平安回来。”